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Êàê âûâîäèòü êîíäåíñàò èç îáîðóäîâàíèÿ ñî ñòàöèîíàðíûìè
çàêðûòûìè ïàðîâûìè êàìåðàìè
Ê îáîðóäîâàíèþ ñî ñòàöèîíàðíûìè çàêðûòûìè
ïàðîâûìè êàìåðàìè îòíîñÿòñÿ ïðåññû äëÿ
èçãîòîâëåíèÿ ôàíåðû è äðóãèõ ëèñòîâûõ
ìàòåðèàëîâ, ïðåññ-ôîðìû äëÿ ðåçèíîòåõíè÷åñêèõ è
ïëàñòìàññîâûõ äåòàëåé, àâòîêëàâû äëÿ
âóëêàíèçàöèè è ñòåðèëèçàöèè è ïàðîâûå êàìåðû äëÿ
ïðèãîòîâëåíèÿ ïèùåâûõ ïðîäóêòîâ.

1. Ïðîäóêöèÿ íàõîäèòñÿ âíóòðè ïðåññà ñ ïàðîâîé
ðóáàøêîé
Â îáîðóäîâàíèè ýòîãî òèïà ôîðìóþòñÿ è âóë-
êàíèçèðóþòñÿ ïëàñòìàññîâûå è ðåçèíîâûå èçäåëèÿ,
òàêèå êàê êîðïóñà àêêóìóëÿòîðîâ, èãðóøêè, ôèòèíãè
è øèíû, à ôàíåðíûå èçäåëèÿ ïðåññóþòñÿ è ïðî-
ïèòûâàþòñÿ êëååì. Ãëàäèëüíûå ïðåññû ïðà÷å÷íûõ
ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé ñïåöèôè÷åñêèé âèä òàêèõ
ïðåññîâ, ó êîòîðûõ ïàðîâàÿ êàìåðà íàõîäèòñÿ òîëüêî
ñ îäíîé ñòîðîíû îáðàáàòûâàåìîãî ïðåäìåòà.

Âûáîð êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà è êîýôôèöèåíòà
çàïàñà
Êîëè÷åñòâî êîíäåíñàòà, îáðàçóþùåãîñÿ â
îáîðóäîâàíèè ñî ñòàöèîíàðíûìè çàêðûòûìè
ïàðîâûìè êàìåðàìè, îïðåäåëÿåòñÿ ïî ñëåäóþùåé
ôîðìóëå:

GK = A . q,  ãäå:
GK � ðàñõîä êîíäåíñàòà, êã/÷;
À � ñóììàðíàÿ ïëîùàäü ïëèò, íàõîäÿùèõñÿ

â êîíòàêòå ñ ïðîäóêöèåé, ì2;
q � èíòåíñèâíîñòü îáðàçîâàíèÿ êîíäåíñàòà,

êã/ì2/÷; (äëÿ îïðåäåëåíèÿ ïðîïóñêíîé
ñïîñîáíîñòè êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ ìîæíî
ïðèíèìàòü q = 35 êã/ì2/÷).

Äëÿ îêîíå÷íûõ ïëèò ðàñõîä êîíäåíñàòà ñîñòàâëÿåò
0,5 GK îäíîé ñðåäíåé ïëèòû.

Ïðèìåð:  Ñêîëüêî êîíäåíñàòà îáðàçóåòñÿ â ñðåäíåé
ïëèòå ïðåññà ñ ðàçìåðàìè 600 õ 900 ìì? Èñïîëüçóÿ
ôîðìóëó, ïîëó÷èì:
GK = 0.54 ì2 . 35 êã/ì2/÷ = 18.9 êã/÷
Â îêîíå÷íûõ ïëèòàõ áóäåò îáðàçîâûâàòüñÿ 0,5 ýòîãî
êîëè÷åñòâà.

Êîýôôèöèåíò çàïàñà, ðåêîìåíäóåìûé äëÿ âñåõ
òèïîâ òàêîãî îáîðóäîâàíèÿ, ðàâåí 3:1.
Òðåáóåìàÿ ïðîïóñêíàÿ ñïîñîáíîñòü êîíäåí-
ñàòîîòâîä÷èêà äëÿ îäíîé ïëèòû � 18,9 . 3 = 56,7 êã/÷.

Â êà÷åñòâå íàèáîëåå ïîäõîäÿùåãî êîíäåí-
ñàòîîòâîä÷èêà äëÿ êàìåð ñ ïàðîâîé ðóáàøêîé,
ñóøèëîê è ãëàäèëüíûõ ïðåññîâ ðåêîìåíäóåòñÿ
êîíäåíñàòîîòâîä÷èê ñ îïðîêèíóòûì ïîïëàâêîì. Îí
ìîæåò ïðîäóâàòü âîçäóõ èç ñèñòåìû, ïðîòèâîñòîÿòü
ãèäðàâëè÷åñêèì óäàðàì è ýêîíîìèòü ýíåðãèþ.
Ïðèåìëåìîé àëüòåðíàòèâîé ìîãóò áûòü òåðìî-

äèíàìè÷åñêèå è òåðìîñòàòè÷åñêèå êîíäåíñàòî-
îòâîä÷èêè.
Óñòàíîâêà êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ
Íåñìîòðÿ íà òî, ÷òî â êàæäîé ïëèòå îáðàçóåòñÿ
íåáîëüøîå êîëè÷åñòâî êîíäåíñàòà, óñòàíîâêà
èíäèâèäóàëüíîãî êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà íà êàæäîé èç
ïëèò âåñüìà ñóùåñòâåííà äëÿ ïðåäîòâðàùåíèÿ
«êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ».
Ñì.Ðèñ. 31-1. Èíäèâèäóàëüíûå êîíäåíñàòîîòâîä÷èêè
îáåñïå÷èâàþò ìàêñèìàëüíóþ è îäèíàêîâóþ òåì-
ïåðàòóðó ïðè äàííîì äàâëåíèè ïàðà çà ñ÷åò
ýôôåêòèâíîãî âûâîäà êîíäåíñàòà è âûïóñêà
íåêîíäåíñèðóþùèõñÿ ãàçîâ.

2. Îáîðóäîâàíèå ñ ïðÿìîé ïîäà÷åé ïàðà â êàìåðó
ñ ïðîäóêöèåé
Â ýòîì òèïå îáîðóäîâàíèÿ ïðîäóêöèÿ íàõîäèòñÿ
â ïðÿìîì êîíòàêòå ñ ïàðîì äëÿ âóëêàíèçàöèè,
ñòåðèëèçàöèè èëè âàðêè. Õàðàêòåðíûìè ïðèìåðàìè
ÿâëÿþòñÿ àâòîêëàâû äëÿ ïðîèçâîäñòâà ðåçèíîâûõ è
ïëàñòìàññîâûõ èçäåëèé, ñòåðèëèçàòîðû äëÿ îäåæäû
õèðóðãîâ è ïàðîâûå êàìåðû äëÿ âàðêè ïèùåâûõ
ïðîäóêòîâ, ïðåäíàçíà÷åííûõ äëÿ êîíñåðâàöèè.

Ðèñ.31-1. Ñõåìà îáâÿçêè ïðåññà, â êîòîðîì èçäåëèÿ ðàçìåùåíû
â ïëèòàõ ñ ïàðîâîé ðóáàøêîé

Âûáîð êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà è êîýôôèöèåíòà çàïàñà
Ðàññ÷èòàéòå êîëè÷åñòâî îáðàçóþùåãîñÿ êîíäåíñàòà ïî
ñëåäóþùåé ôîðìóëå:

GK =
M . c . t    

, ãäå
         R . h

GK � ðàñõîä êîíäåíñàòà, êã/÷;
Ì � ìàññà îáðàáàòûâàåìîãî ìàòåðèàëà, êã;
ñ � óäåëüíàÿ òåïëîåìêîñòü ìàòåðèàëà, êêàë/êã/0Ñ;

t � íàãðåâ ìàòåðèàëà, 0Ñ;
R � ñêðûòàÿ òåïëîòà ïàðîîáðàçîâàíèÿ, êêàë/êã;
h � âðåìÿ îáðàáîòêè, ÷

êîíäåíñàòî-
îòâîä÷èêè

ôèëüòð

êîíäåíñàòîîòâîä÷èê
êîíäåíñàò
â äðåíàæ
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Ïðèìåð:  Ñêîëüêî êîíäåíñàòà áóäåò îáðà-
çîâûâàòüñÿ â àâòîêëàâå, â êîòîðîì íàõîäèòñÿ 100 êã
ðåçèíîâûõ èçäåëèé, êîòîðûå íóæíî íàãðåòü îò 20 äî
1500Ñ? Àâòîêëàâ ðàáîòàåò íà ïàðå äàâëåíèåì 8 áàð
àáñ, à ïðîöåññ îáðàáîòêè çàíèìàåò 20 ìèí.
Ïðèìåíèâ ôîðìóëó, ïîëó÷èì:

Ïîìíîæüòå ðåçóëüòàò íà ðåêîìåíäóåìûé êîýô-
ôèöèåíò çàïàñà 3:1, ÷òîáû ïîëó÷èòü òðåáóåìóþ
ïðîïóñêíóþ ñïîñîáíîñòü êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà
119,7 êã/÷.

Ò.ê. ïàð íàõîäèòñÿ â êîíòàêòå ñ ïðîäóêöèåé, ìîæíî
îæèäàòü, ÷òî êîíäåíñàò áóäåò çàãðÿçíåí. Êðîìå òîãî,
ñàì ñîñóä ÿâëÿåòñÿ êàìåðîé äîñòàòî÷íî áîëüøîãî
îáúåìà, ÷òî òðåáóåò îñîáûõ ìåð äëÿ âûïóñêà
êîíäåíñàòà è íåêîíäåíñèðóþùèõñÿ ãàçîâ. Ïîýòîìó
ðåêîìåíäóåòñÿ óñòàíàâëèâàòü êîíäåíñàòîîòâîä÷èê ñ
îïðîêèíóòûì ïîïëàâêîì è âñïîìîãàòåëüíûé
òåðìîñòàòè÷åñêèé âîçäóøíèê, êîòîðûé äîëæåí áûòü
íà âåðõíåé ÷àñòè êàìåðû.

Òàì, ãäå íåëüçÿ óñòàíîâèòü îòäåëüíûé òåðìî-
ñòàòè÷åñêèé âîçäóøíèê, ñëåäóåò äîïîëíèòü ñàì
êîíäåíñàòîîòâîä÷èê ñâîéñòâîì âûïóñêàòü áîëüøèå
îáúåìû ãàçîâ. Ïîýòîìó, â êà÷åñòâå âîçìîæíîãî
ðåøåíèÿ ñëåäóåò ðàññìîòðåòü ïðèìåíåíèå  äëÿ
êðóïíûõ êàìåð äèôôåðåíöèàëüíîãî ðåãóëÿòîðà
êîíäåíñàòà. Àëüòåðíàòèâîé ìîæåò áûòü êîíäåí-
ñàòîîòâîä÷èê ñ çàêðûòûì ïîïëàâêîì è òåðìî-
êëàïàíîì äëÿ âûïóñêà âîçäóõà ëèáî òåðìî-
ñòàòè÷åñêèé êîíäåíñàòîîòâîä÷èê, ïåðåä êîòîðûì
íóæíî óñòàíàâëèâàòü ôèëüòð, êîòîðûé íåîáõîäèìî
ðåãóëÿðíî ïðîâåðÿòü âî èçáåæàíèå çàñîðåíèÿ.

Óñòàíîâêà êîíäåíñàòîîòâîä÷èêîâ
Ò.ê. ïàð è êîíäåíñàò íàõîäÿòñÿ â êîíòàêòå ñ ïðî-
äóêöèåé, òî êîíäåíñàò ïîñëå êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà
ïî÷òè âñåãäà ñëåäóåò èñïîëüçîâàòü êàêèì ëèáî èíûì
ñïîñîáîì, à íå âîçâðàùàòü â êîòåë. Ïðàêòè÷åñêè âî
âñåõ ñëó÷àÿõ, â îáîðóäîâàíèè ýòîãî òèïà ïðè-
ìåíÿåòñÿ ãðàâèòàöèîííûé äðåíàæ ÷åðåç êîíäåí-
ñàòîîòâîä÷èê. Íî î÷åíü ÷àñòî êîíäåíñàò ïîñëå
êîíäåíñàòîîòâîä÷èêà íóæíî ïîäàâàòü ââåðõ. Ýòî íå
âûçûâàåò ïðîáëåì, ïîñêîëüêó ïàð îáû÷íî íàõîäèòñÿ
ïîä ïîñòîÿííûì äàâëåíèåì. ×òîáû îáåñïå÷èòü
ïîëíîòó âûïóñêà âîçäóõà è áûñòðûé ðàçîãðåâ,
óñòàíîâèòå íà âåðõíåé ÷àñòè ñîñóäà òåðìîñòà-
òè÷åñêèé âîçäóøíèê. Ñì. Ðèñ. 32-1.

GK =
    1000 . 0,50 . 130 . 60

            488,8 . 20
= 39,9 êã/÷

Ðèñ.32-1. Ñõåìà îáâÿçêè îáîðóäîâàíèÿ ñ ïðÿìîé ïîäà÷åé ïàðà â
êàìåðó ñ ïðîäóêöèåé

Ðèñ.32-2. Ñõåìà îáâÿçêè îáîðóäîâàíèÿ ñ ïðîäóêöèåé â êàìåðå
è ïàðîì â ïàðîâîé ðóáàøêå
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